

奋进新学期 一起向未来



□半岛全媒体记者 段轶琳
 通讯员 刘文辉

新征程,是希望的开端,是梦想的摇篮;新目标,是成功的基石,是崭新的画卷。2月16日,中小学及幼儿园迎来开学,孩子们在度过了漫长的寒假后,再一次走进久违的校园,脸上洋溢着幸福的笑容。学习防疫知识、畅谈奥运精神、开展元宵节民俗文化活动……金家岭街道辖内中小学通过开展丰富多彩的活动和主题各异的“开学第一课”,迎接新学期的到来。

缤纷寒假,快乐成长

为有效落实“双减”工作,全面展示同学们丰富多彩的寒假生活,2月21日-23日,山东头学校举行了以“缤纷寒假,快乐成长”为主题的2022年寒假学生综合实践作业成果展示活动。

本次作业展面向全体学生,每个班选出优秀的寒假实践作业在大厅内展出,经过老师认真评选,精心布置,多元的作业图文并茂,异彩纷呈。每一项作业都是同学们假期生活的生动再现,更是山小学子自我风采的精彩展示。

语文老师结合各学段的必读书目,精心设计了读书记录卡、读书小报、手抄报等个性化作业模板,充分发挥学生的自主性,给了孩子无限的创作空间:画一画思维导图,摘抄优美精彩的词汇和段落,缩写或续写故事,写写读后感……作业形式丰富多样,学生们呈现的作品也是脑洞大开,各具特色。

数学实践作业更精彩,一年级的



浮山小学的学生收到老师们准备的新年成长“红包”。

小朋友进行了分类整理和购物体验;二年级带来了年味数学和认识方向的手抄报;三年级的同学们走进生活,发现数学,将学到的知识运用于生活;四年级的孩子们利用学过的知识,描绘了自己眼中的数学趣味园;五年级的孩子们借助生活中的素材,进行了家用电量情况的统计图展示;六年级的学生用几何图形描绘出一幅幅的美丽图画……同学们认真完成了老师精心设计的寒假作业,以不同的形式汲取着知识,提高着能力,充实着自己的寒假生活。

俗话说,字如其人,优美的英语书令人感觉赏心悦目,展示了学生们优秀的学科素养;集绘画、创编于一体的英语自制绘本,更是体现了高年级学生较高的英语综合素养。

本次寒假实践活动成果展,同学们

在活动中找到满满的自信,在轻松愉快的交流中,取长补短,获取知识。我们将探索、开发更多适合学生年龄特点、成长规律的作业形式,让作业“减负”不“减质”,促进学生全面发展。

征程万里,携手奔赴

草木蔓发,春山可望。春天的校园,风光旖旎,春天的我们,朝气蓬勃。“新年好”、“早上好”,声声祝福、问候此起彼伏。随着孩子们的回归,浮山小学的校园瞬间充满了欢声笑语。

开学第一天,刚踏进校园的孩子就收到了老师们准备的新年成长“红包”,“红包”里面都有什么呢?“我的红包里面是张祝福卡片,上面是老师对我满满的祝福与鼓励,我可要好好珍藏着!”

“我抽到了心愿红包,可以实现红包里的一个心愿哦!”……

做一次红领巾监督员、做老师小助手、和老师合影、免做任意学科作业一次……这些红包里装的不是压岁钱,可孩子们却比收到压岁钱还要开心、幸福,因为这红包里装的是学校和老师对孩子满满的爱!

开学仪式上,大屏幕播放了中国女足夺冠精彩画面、冬奥会奥运健儿们的精彩瞬间,还有身边的同学们奔跑的精彩时刻,孩子们的兴致一下子高涨了起来。接着是精彩的开场舞《一起向未来》,同学们头戴冬奥吉祥物冰墩墩头饰,伴着歌声,翩翩起舞,表现出了新学期朝气蓬勃的精神风貌。在热烈的氛围中,浮山小学“携手冰雪之约 共同奔赴未来”春季开学典礼正式拉开帷幕。

“少年强,中国强;国运兴,体育兴”。学校特意邀请到青岛短道速滑专业教练原国家集训队队员魏佳,给同学们带来的开学第一课《短道速滑:风驰电掣的冰上追逐》,让大家进一步了解冬奥知识,深切感受到运动带给人不怕苦不服输的拼搏精神。也希望同学们在关注冬奥赛事的同时,能积极地参与到体育运动中来,养成热爱运动、享受运动的优良品质,以健康的体魄去逐梦美好的明天,让我们一起向未来!

用火炬传递冬奥会的光芒,用拼搏写下冬奥会的辉煌,用黄皮肤凝聚全世界的目光,用中国红引领五大洲的方向。诗朗诵《万疆》展示了伟大的中华民族坚韧不拔、欣欣向荣的民族骄傲,激发学生携手奋斗新征程,斗志昂扬向未来。

笔画萌意,还有吉祥物“加持” 寒假这样过才有意义!

□半岛全媒体记者 段轶琳
 通讯员 仇哲艳

为了让孩子们在自由欢乐的氛围中体验新春快乐,度过一个充实、有意义的寒假,寒假期间,石岭路社区陆续组织了一系列寒假实践活动,吸引了不少家长和孩子的参与。

结合虎年元素,社区举办了“幸福石岭路,欢乐过大年”书画作品展,通过微信亲子群发布主题活动,并分享小虎灯和老虎挂饰的教学视频,倡导小朋友积极创作投稿,受到了群内家长的积极响应。国画、水彩画、剪纸、编织、软硬笔书法、福字对联、虎灯挂饰等几十幅饱含小朋友热情的作品,展示了孩子绚丽多彩的内心世界。

寒假期间,由社区文化品牌“海棠诗社”举办的少儿朗诵、小主持人培训班正式开课,针对幼儿园大班到初中各阶段的小朋友,设置了标准普通话训练、声音气息训练、朗诵训练、演讲、模拟主持等课程,让孩子们在假期中增长知识,培养良好的语言表达能力。

随着冬奥会开幕,萌态可掬的吉祥物吸引了大家的关注,社区为此开展了“为冬奥会加油!‘冰墩墩’作品征集活动”,征集与冬奥会吉祥物“冰墩墩”、冬残奥会吉祥物“雪容融”有关的文创作品,短时间内就在群里收到了不少小朋友的绘画、黏土作品。同时,群内发布冰墩墩简笔画、冬奥手势舞“冰墩墩”、手工编织冰墩墩、多国语言介绍冰墩墩等教学视频,吸引小朋友争相学习表演,吉祥物的憨厚和孩子的纯真,为这次社区寒假系列活动活动点缀了亮点。

